

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 26 сентября 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 155 (14033)

Цена 2 коп.

## СПОРЯТСЯ РАБОТА В ПОЛЕ

ЩЕДРЫЙ УРОЖАЙ КОРМОВОЙ СВЕКЛЫ  
РЕПОРТАЖ

Семь часов утра, а на свекловичном поле Жилинского бригады уже приступили к работе. Кроме бригадира Марии Ивановны Кащеваровой и механиков гослесмавода «Петровское», на субботник прибыли шефы: рабочие Томилинского завода алмазных инструментов, промышленных предприятий поселка Турово, Люберецкого завода «Монтажавтоматика». Каждый коллектива убирает то поле, за которым ухаживал в течение лета.

Самая большая площадь была закреплена за туровскими предприятиями — 15 гектаров, — рассказывает бригадир. — Свое временная прорыжка растений в рядах, удаление сорняков обеспечили высокую урожайность.

Уборка этого участка тоже ведется в хорошем темпе. В отличие от других шефствующих предприятий туровцев организовали двухмесячную работу. Для них бригадир заказал горячий обед, который привезут прямо в поле.

В этом году уборку коромыжных корнеплодов затрудняют дожди. Почва промокла, комбайны не идут. Ждать, когда просохнет, рискованно: метеорологи обещают ранние заморозки. Вот и приходится вручную выдергивать свеклы из земли, ножами удалять ботву, забрасывать в тракторные тележки. И если первые две операции выполняются довольно быстро, то с погрузкой сложнее, тракторы простаивают в ожидании почти по часу.

Чтобы ускорить этот процесс, коллектива завода алмазных инструментов призвал на помощь учащихся Люберецкого медицинского училища, и вот я вижу, как рядом с рабочими из поселка Томилино дружно трудятся будущие фельдшеры, медсестры.

Зеневьевой по выращиванию коромыжной свеклы Алексей Иванович Жарков здесь же, неподалеку. Пока его тракторная тележка загружается, я интересуюсь урожайностью культуры, за которой он ухаживает.

На сегодня из 30 гектаров убрано 15. Каждый гектар в среднем дал по 840 центнеров при социалистическом обязательстве 650, — рассказывает зеневьев. На второй половине поля сборы должны быть выше. Дело в том,

что первые пять гектаров убирались в начале августа на подкормку дойному стаду, тогда корнеплоды еще не набрали массу.

Спорялась работа в минувшие выходные дни и в другой бригаде гослесмавода «Петровское», которую возглавляет кавалер ордена Ленина Евдокия Изановна Майченко. Зеневьевой-свеклеводкой Алексей Федорович Ситников, работая на более плодородных почвенных землях, намечал получить с каждого из 40 гектаров по 750 центнеров корнеплодов, сейчас собирает в среднем по 940. Он большой энтузиаст индустриальной технологии возделывания коромыжной свеклы и сеянца, несмотря на сырьенную почву, пытается убрать корнеплоды комбайном.

У бригады Е. И. Майченко тоже немало помощников. На субботниках выхаживают коллеги научно-исследовательских институтов: горного дела и горно-химического сырья, полиграфического комбината ВНИИТИ, служащие конторы гослесмавода «Петровское», животноводы свиноводческого комплекса. Одни выдергивают свеклу, другие обрезают ботву, третьи грузят.

Один за другим отправляются автомобили в Токаревский животноводческий комплекс, где корнеплоды укладывают в длинные бурты. Работающие здесь трактористы Петр Васильевич Кащеваров и Петр Степанович Батищев готовят площадки под корма, разгребают машины, формируют бурты. По четырем рейса за смену сделали на субботнике и воскреснике автотранспортники Владимир Козлов и Иван Попов, несмотря на то, что из-за сырой погоды машины на отдельных участках приходилось буксировать.

Хорошо потрудились также механизаторы Анатолий Теренин и Алексей Громов, доставляя свеклу с поля в тракторных тележках. За минувший субботник обеим бригадам гослесмавода удалось заложить в бурты 216 тонн свеклы, и еще 80 тонн — за воскресник, а всего в хозяйстве забуртовано на 24 сентября 2,5 тыс. тонн ценного корма. Уборка свекловичных плантаций продолжается.

## НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

### ЗАДАЧИ

### ТЕПЛОЭЛЕКТРОЦЕНТРАЛИ

и подрядными организациями успешно проведены капитальные ремонты теплосилового оборудования: энергетического котла, паровой турбины, двух водогрейных котлов, энергоблока, градирни площадью орошения 1520 квадратных метров. Выполнены и другие работы.

На станции активно внедряются бригадные формы организации и стимулирования труда, которые помогают меньшим количеством людей производить ремонт большего числа оборудования качественно и в срок. В механической

мастерской ремонтного цеха с 1 марта прошлого года работает комплексная бригада с единым нарядом и распределением зарплаты по коэффициенту трудового участка. Партургуром здесь является Н. Д. Дейков.

В ремонтном цехе создано еще три бригады с применением нормативно-сдельной оплаты. Две бригады заняты ремонтом сушильно-мельничных систем. Возглавляют их бригадиры Б. И. Козинец и Л. П. Голубев. А колектив, руководимый А. М. Каманиным, ремонтирует сетевые насосы.

Во всех созданных бригадах заметно повышается производительность труда, укрепляется дисциплина, улучшается морально-психологический климат. А главное — они обеспечивают хорошее качество ремонта. В целях повышения ответственности персонала за надежность работы оборудования, на станции организована выдача гарантийных паспортов качества.

Если в минувшем году было выдано 12 гарантийных паспортов, то в нынешнем — 23.

Конечно, на станции имеются

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

### СТАБИЛЬНО, РИТМИЧНО

«Меньшей численностью дать больше продукции». Ра-

ботая под таким девизом, трудовые коллективы прессово-литейного цеха добились права называться лучшими на Люберецком заводе «Пластмасс». По итогам августовской сорокалетию Великой Победы, цеху присвоено первое место. Несмотря на трудности — невхватку рабочей силы, здесь выполнены плановые задания по всем показателям. Работники цеха справились также и с планом по производительности труда, рассчитанной по нормативной чистой продукции. Причем рост производительности труда превысил рост зарплаты на 8,4 процента. Пере��рыто обязательство по снижению себестоимости продукции. Вместо 0,5 процента этот по-

казатель составил 0,6 не только в августе, но и за предшествующие месяцы.

Одним из главных условий, способствовавших такому успеху тружеников цеха, явилась ритмичность производства. Не последнюю роль в этом сыграл и принцип взаимозаменяемости. Так, работники вспомогательных служб хорошо проявили себя и на основном производстве. Слажению поработали в августе весь дружный, трудолюбивый коллектив прессовщиков, литейщиков и других специалистов нашего цеха. В немалой степени на достижение чистой продукции. Причем рост производительности труда превысил рост зарплаты на 8,4 процента. Пере��рыто обязательство по снижению себестоимости продукции. Вместо 0,5 процента этот по-

должен был составить 0,6 не только в августе, но и за предшествующие месяцы.

А. ЛЕВИТ,  
начальник прессово-литейного цеха завода «Пластмасс».

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



Вот уже несколько лет, как колхоз имени Ленина даже в горячие дни массовой уборки урожая обходится своим транспортом, не отвлекая грузовики с промышленных предприятий и строек. Пример ударного труда среди колхозных водителей показывает В. А. Макаров, которого мы видим на этом снимке. Автомобиль, доверенный Виктору Алексеевичу, всегда в хорошем техническом состоянии и готов к новым рейсам.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

## ОПЕРЕЖАЯ КАЛЕНДАРЬ

Соревнование за достойную встречу 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне заметно повысило трудовую активность рабочих и специалистов Кореневского завода стройматериалов и конструкций. Они уверенно удерживают за собой первенство в соревновании с тружениками Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций. Эффективно используя

внутренние резервы на каждом рабочем участке, коллектив завода реализовал производственные задания на сумму более 159 тысяч рублей.

В ряды передовиков юбилейного соревнования вливается новые имена рабочих и работниц. Прославилась сегодня в труде прессовщица Клавдия Васильевна Митина. Применяя прогрессивные методы труда, она выполнила

годовой план в объеме пяти миллионов 150 тыс. штук кирпича.

Не останавливаясь на достигнутом, лучшая производственница решила до конца года заформовать сверх плана 1 миллион 500 тысяч штук кирпича и она смело берет новые рубежи. К. В. Митина ежедневно выпускает 27—30 тысяч штук кирпича, что значительно превышает норму. Качество продукции получает отличную оценку.

А. ПЕТРОВ.

еще работы, которые необходимо выполнить до наступления холода. Среди них — простояки капитального ремонта турбин № 7 и котла № 7, выполнить работы на бойлерной № 2, а также завершить другие мероприятия.

Во всех цехах прошли партийные собрания с постановкой дня «О подготовке оборудования к весеннему нагрузкам в осенне-зимний максимум 1984—1985 гг.». Коллективы цехов и бригад хорошо знают свои задачи и сосредоточены сейчас все усилия на окончании ремонта согласно составленным графикам, чтобы успешно выполнить задания по выработке электропроизводства и тепла.

А. ОВЧАРОВ,  
начальник производственно-технического отдела ТЭЦ-22.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ  
ИДОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

## В ЖИВОМ ОБЩЕНИИ

Важным звеном в системе политico-воспитательной работы, проводимой партотделами по месту жительства населения, стали агитплощадки. Их значение и популярность возрастают в связи с повышением общественной активности, заинтересованности граждан в участии в таких формах обсуждения насущных проблем, как вечера вопросов и ответов, встречи с руководителями, с компетентными в той или иной сфере людьми.

С учетом задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС, ионским (1983 г.) Пленумом ЦК партии, а также запросов населения большинство партотделов района планировало и направило деятельность агитплощадок в наивысшем го-

дус. Итоги прошедшего летнего сезона показывают, что наиболее активно и целенаправленно действовали агитплощадки по месту жительства тружеников заводов им. Ухтомского, Лыткаринского оптического стекла, кировского комбината, фабрики им. Октябрьской революции, предприятия города Дзержинского и Ухтомского микрорайона.

Разнообразную, содержательную программу представили слушателям «зеленые аудитории». Повсеместно проходили лекции и беседы о внутренней и внешней политике КПСС, международном положении, на темы экономики, культуры, воспитания, права, школьной реформы, подготовки к дистанционной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне и другим вопросам. На многих агитплощадках слушатели не встречались с руководителями предприятий и организаций, городских служб, специалистами разных отраслей, участвовали в обсуждении положения дел, вносили предложения.

Притягательность агитплощадки зависит прежде всего от качества проводимых меро-

приятий. И когда они организуются с учетом запросов, потребностей различных категорий населения, например, кадровых рабочих, ветеранов, молодежи, включают разнообразные выступления, скажем, с участием самодеятельных артистов, демонстраций фильмов, интерес аудитории возрастает. Такой подход заметен, в частности, в работе агитплощадок заводов им. Ухтомского и Лыткаринского оптического стекла, где подготовка к встречам с населением ведется в тесном контакте с учреждениями культуры. Задача предусматривается на случай неблагоприятной погоды перенос выступления в помещение.

В нашем районе накоплен значительный опыт организации работы агитплощадок. Обогатился он новыми формами и за истекший летний период. В то же время анализ итогов показывает, что не все партотделы оценивают «зеленую аудиторию» как эффективное средство пропаганды и агитации, воспитания людей. Некоторые агитплощадки не электрифицированы, не оборудованы радиосетью, нуждаются в лучшем оформлении. Например, агитплощадка научно-производственного объединения по крахмалопродуктам выглядела летом недостаточно привлекательно. На агитплощадках завода «Пластмассы» и Кореневского завода стройматериалов и конструкций не было средств наглядной агитации.

К следующему сезону стоит учесть недостатки и устранить их своевременно. От места проведения встреч зависит их эффективность.

А сейчас важно накопленный опыт работы с населением по месту жительства использовать и обогащать новыми формами, перенеся их во дворцы, Дома культуры и клубы.

А. БОНДАРЕНКО,  
инструктор отдела  
пропаганды и агитации  
ГК КПСС.

На Дзержинском комбинате производственных цехов по изготовлению железобетонных конструкций, добросовестно трудится крановщица П. М. Смирнова.

Человек принципиальный, с душой, которой относится к своим обязанностям, член партии П. М. Смирнова завоевала уважение среди тружеников цеха, и они избрали ее председателем цехового комитета профсоюза.

На снимке: П. М. Смирнова.

Фото  
Н. ШАЛЯПИНА.



## ОЧЕРЕДНОЙ НОМЕР ЖУРНАЛА

Вышел из печати очередной — 18-й номер журнала ЦК КПСС «Агитатор». Он открывается передовой «Ответственности молодежи». Проблемам воспитания подрастающего поколения посвящены также статьи «Ильинский опыт: забота о сельской молодежи», об агитационном воспитании в сельских школах Латвии, заметки социолога из Свердлов-

ска «В рабочих общежитиях». Пропагандистам и слушателям политшкол адресована методическая разработка «Лучше работать — лучше жить». При подготовке и проведении занятий они могут использовать статью начальника Центрального статистического управления СССР Л. Володарского «Наш труд и благосостояние» и другие.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ПЕРЕД коллективом института горнокимического сырья и в текущей и в будущей пятилетках поставлены ответственные задачи по внедрению в отрасль таких научных разработок, которые должны обеспечить резкий рост производства фосфоритных удобрений. В них остро нуждается сельское хозяйство.

В институте немало сделано за последние годы. Благодаря применению разработанных прогрессивных технологических процессов, например, на Беренекском фосфоритном руднике Кировской области добчуа руды увеличилась. Брянский фосфоритный завод станет давать витаминов плодородия в три раза больше. Началось освоение мощностей Чилийского фосфоритного рудника в Актинской области.

Для развития мощностей по производству удобрений государство не жалеет средств. А вот как повысить эффективность капиталовложений, добиться их быстрой отдачи — это дело части всего коллектива. И хотя только в прошлом году от внедрения научных разработок получен эффект в 21 миллион рублей, работы в этом направлении, как говорят, непочатый край.

Есть где приложить свой поиск резервов народных дозорных. Лаборатории оснащаются дорогостоящим оборудованием, за которое заплачено валюта. Некоторые агитплощадки не электрифицированы, не оборудованы радиосетью, нуждаются в лучшем оформлении. Например, агитплощадка научно-производственного объединения по крахмалопродуктам выглядела летом недостаточно привлекательно. На агитплощадках завода «Пластмассы» и Кореневского завода стройматериалов и конструкций не было средств наглядной агитации.

К следующему сезону стоит учесть недостатки и устранить их своевременно. От места проведения встреч зависит их эффективность.

А сейчас важно накопленный опыт работы с населением по месту жительства использовать и обогащать новыми формами, перенеся их во дворцы, Дома культуры и клубы.

Обращаясь к читательским письмам, видишь, как эта забота проявляется в конкретных ситуациях.

Из поселка Красково написала нам ветеран труда И. Ветрова. Недавно ее семья переселилась из неблагоустроенного жилья в новую современную квартиру, которую ей, как и всем другим советским людям, государство предоставило бесплатно.

Известно, что детям в нашей стране созданы все условия для гармоничного развития. И в нашем районе количество детских садов и яслей увеличивается. Сейчас, например, ими охвачено более 19 тысяч ребятишек. 85 процентов юных люберчан приходят в школу после детского учреждения. Группы приходят в школу после детского учреждения. Группы

## ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

### ЗАМЕТКИ ОБ АКТИВИСТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

например Эдуард Давыдович Осипов. После окончания Новочеркасского политехнического института работал он инженером на руднике. Затем поступил в аспирантуру, защитил кандидатскую диссертацию. Сейчас возглавляет сектор открытых разработок платформиков. Секретарь партбюро межгородненских месторождений фосфорита Генрих Николаевич Аллан ценил в коммунисте Осипова его принципиальность, деловитость, умение организовать живое практическое дело. Эдуард Давыдович возглавляет головную группу в лаборатории электронно-вычислительной техники, информационного центра.

Много больших и малых дел у народных дозорных. Планируя работу на перспективу, головная группа учитывает предложения чековых групп, поставок, администрации. Именно благодаря сигналу с мест был проведен рейд проверки по хранению металла, пиломатериалов. К этим ценностям раньше имел доступ любой, а сейчас построены специальные насыпи, закреплены материально ответственные люди. Налажен контроль за расходом материалов.

Как правило, ни заседаниях группы идет прямой разговор. Серьезное внушение получили однажды за факты бесхозяйственности руководители службы главного энергетика и опытно-экспериментального механического цеха Л. Я. Еленин и В. И. Голиков. С расточительностью, равнодушными людьми к сохранности социалистической собственности спрос идет по большому счету. Нельзя еще закрывать глаза на то, что не всегда дорогостоящее оборудование дает полную отдачу, что не всегда настойчивая борьба за сокращение больших затрат на эксперименты научного поиска. В штате много людей, которые занимаются бумаготворчеством, а не работой, связанной с проведением научных разработок.

Как и эти, так и другие вопросы, связанные с жизнью коллектива, занимают внимание народных дозорных не случайно. Партия учит, чтобы каждый советский человек чувствовал себя полновластным хозяином в колlettive.

Л. ФАДЕЕВ.

## НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО — ЧЕЛОВЕК

СЕГОДНЯ хотелось бы поговорить о той части редакционной почты, в которой содержатся письма люберчан, рассказывающие о преимуществах нашего советского образа жизни, о тех благах, которые дала нам Великая Октябрьская социалистическая революция. Партия и советское государство превыше всех задач ставят заботу об улучшении всех сторон жизни и бытия советских людей. Вот и на последнем апельсинском Пленуме ЦК КПСС было принято постановление «О дальнейшем улучшении работы Советов народных депутатов». В нем также красной нитью проходит мысль о необходимости постоянно уделять внимание и заботе человеку труда.

Обращаясь к читательским письмам, видишь, как эта забота проявляется в конкретных ситуациях.

Из поселка Красково написала нам ветеран труда И. Ветрова. Недавно ее семья переселилась из неблагоустроенного жилья в новую современную квартиру, которую ей, как и всем другим советским людям, государство предоставило бесплатно.

Известно, что детям в нашей стране созданы все условия для гармоничного развития. И в нашем районе количество детских садов и яслей увеличивается. Сейчас, например, ими охвачено более 19 тысяч ребятишек. 85 процентов юных люберчан приходят в школу после детского учреждения. Группы

Миронова, Лазарева и другие, обратились в редакцию с просьбой высказать через газету благодарность в адрес коллектива воспитателей, начиная и всех работников детсадов. Здесь, действительно, трудится немало мастеров своего дела. Вот строки из письма: «Воспитательница Лариса Георгиевна Конурна своей доброжелательностью завоевала любовь детей, уважение родителей. Благодаря усилиям таких работников, как она,

## ОБЗОР ПИСЕМ

будущие граждане нашей страны с детства окружены вниманием и заботой».

У нас бесплатное медицинское обслуживание. Если в странах капитализма лечение в больнице, тем более операции превращаются в проблему из-за их большой стоимости, то в СССР эти услуги бесплатные. Читатель газеты А. С. Невский рассказал, что его в тяжелом состоянии на «скорой помощи» доставили в Люберецкую центральную районную больницу. За жизнь его боролись опытные, квалифицированные врачи М. Л. Гинзбург, А. Г. Гвоздецкий, Е. В. Колейкин, а также медсестры М. И. Пивоварова, Л. Г. Бронникова, Л. Якубова и другие. Медикам пришлося быстро сориентироваться в сложном положении. И они вернули человека к жизни. Подобных писем в редакцию приходит немало. И не случайно: ведь с каждым годом в районе увеличивается

число больниц, поликлиник, а значит, и будет улучшаться медицинская помощь люберчанам.

О отличительной чертой советского образа жизни является забота о людях старшего поколения, ветеранах войны, труда, партии. Содержательное письмо пришло из поселка Октябрьский от участника Великой Отечественной войны Г. А. Комкова. Он сообщает, что администрация, партийный и профсоюзный комитеты фабрики им. Октябрьской революции ежегодно к Дню Победы проводят вечера чествования фронтовиков, вдов погибших, участников трудового фронта. А в сентябре, совсем недавно организовали экскурсию по местам боевой славы. «Мы побывали в городах Минске, Бресте, Барановичах, а также Хотыне, где нас очень тепло встречали. В группе находились и те, кто освобождал Белоруссию от немецко-фашистских захватчиков», — сообщает автор. — Мы посетили много памятников, которые олицетворяют крепость духа нашего народа. Эти памятники призывают нас работать еще лучше, чтобы Родина стала более могущественной. Символично, что на экскурсии были и передовики производства, победители социалистического соревнования, посвященного 40-летию Победы». Далее Г. А. Комков от имени всей группы выражает искреннюю благодарность за проведение этой поездки.

Письма в редакцию... Они свидетельствуют о той неустанный, кропотливой работе, которую каждодневно, каждочасно ведут наша партия и государство на благо советских людей. Э. ИВАНОВА.

26 сентября 1984 г.

РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ:  
СНИЖЕНИЕ ЗАТРАТ

# РАБОТАТЬ ЭКОНОМИЧНО

СЕБЕСТОИМОСТЬ продукции сегодня важнейший показатель. Он, как зеркало, отражает умение того или иного коллектива хозяйствовать творчески, с высокой отдачей, использовать возросший производственный потенциал. Взять, к примеру, такую продукцию, как молоко. В среднем по району себестоимость 1 центнера молока в первом полугодии составила 28 руб. 31 коп. Это меньше, чем в прошлом году, на 2 руб. 97 коп., но больше, чем в 1976 году, на 1 руб. 46 копеек. Так что работе по дальнейшему удешевлению продукции предстоит большая.

Наличие положительных примеров говорит о том, что борьба за снижение затрат реальная. Себестоимость молока в племсоязе «Фоминское» по итогам за первое полугодие составила 22 руб. 85 коп., на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики — 23 руб. 61 коп. Как мы видим, животноводы этих двух хозяйств умело расходуют ресурсы. А вот в племсоязе «Малышево» себестоимость 1 центнера молока достигла 40 руб. 77 коп., в колхозе им. Ленина — 36 руб. 91 коп., в колхозе им. Дзержинского — 32 руб. 97 коп.

Чтобы лучше ориентироваться на какие же «клады» нажимать, чтобы улучшить экономические показатели, необходимо проанализировать структуру затрат на получение

продукции. Итак, 1 центнер молока в среднем по району обошелся в 28 руб. 31 коп. Из них подавляющая часть расходов — 56 проц. ложится на стоимость кормов, 14,3 проц. — это заработка плем животноводам, 11 проц. — текущий ремонт, 7 проц. — прочие прямые затраты. Очевидно, что сокращение затрат на корма — самый логичный резерв. Разумеется, можно мириться с тем, что в племсоязе «Малышево» на получение 1 центнера молока при норме 1 центнера к. е. расходуется 1,4, в племсоязе «Ульянин» — 1,3, а в колхозе им. Ленина — 1,5 центнера кормовых единиц! И в целом по району затраты кормов не производство молока превышают норму на 16 процентов.

Перерасход кормов имеет место и при выращивании свиней. Особенно щедры в этом отношении животноводы колхозов им. Ленина и им. Дзержинского. Если в среднем по району на производство 1 центнера свиного привеса израсходовано 5,4 центнера к. е., то колхоз им. Ленина — 15, в колхозе им. Дзержинского — 8,1 центнера. При таких обильных затратах кормов в этих двух хозяйствах мы вправе ожидать хотя бы высоких привесов, но они гораздо ниже, чем в совхозе «Белая Дача» и в госплемзаводе «Петровское». Это себестоимость свинины высокая.

В ряде скохозов и колхозов высокая себестоимость приве-

сов крупного рогатого скота. В племсоязе «Ульянин» 1 центнер привеса обошелся в 330 руб., в ОПХ «Коренево» — 331 руб., в колхозе им. Ленина — 368 руб. при среднерайонном показателе 154. И опять причина неудач кроется в перерасходе кормов, в незнании их приготавливать, бе-

речь. Хочется указать еще на один резерв удешевления продукции — более полное использование производственных мощностей. В первую очередь это относится к племсоязе «Малышево», где нетелный комплекс в прошлом году был загружен лишь на 70 проц., а в первом полугодии нынешнего — на 73 процента. Амортизационные же отчисления бедутся полной мерой, и они достаточно велики.

Говоря об интенсивности ведения хозяйства, нельзя умножать на расходование заработной платы на производство продукции. В целом по району этот показатель ниже запланированного, но это достигнуто за счет умелого использования ресурсов в совхозе «Белая Дача» и в хозяйствах Томилинского птицеводческого объединения, где расход зарплаты на 1 рубль валовой продукции составил соответственно 14 и 9 копеек. В племсоязе же «Малышево» 55, колхоз им. Ленина — 60, в ОПХ «Коренево» — 1 руб. 14 копеек.

До окончания года остается один квартал. Нужно подтянуть все экономические показатели, усилить режим экономии в расходовании кормов, топлива, электроэнергии и других ресурсов, которые влияют на себестоимость продукции.

Ж. РОМАНОВА,  
главный экономист  
районного  
сельхозуправления,

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В разгаре подписная кампания на газеты и журналы.

— В каждом доме, в каждой семье будут газеты и журналы, — убедительно говорят начальники 13-го отделения связи г. Люберцы Т. Н. Валерикова, — Свидетельство тому темпы подписки в августе, жители нашего микрорайона уже подписались на разные издания на общую сумму 9 тысяч 130 рублей. Это неплохой показатель.

На рабочем столе Татьяны Николаевны толстые пачки заполненных подписчиками квитанций и сводная ведомость. Она сказала, что в среднем каждая семья будет получать четыре-пять газет и журналов. И это веление времени. Народ

Москва. На Ульянинской улице, 49 расположено Центральное бюро по труду и устройству.

Бюро располагает информацией о потребности в кадрах от 94 процентов предприятий

сейчас всегда хочет иметь свежую и обширную информацию.

Без газет и журналов трудно представить нашу жизнь.

Кстати, изменение цен на периодику, в частности на «Люберецкую правду», не уменьшило число подписчиков в 13-м отделении связи. Если раньше читатели нашей районной газеты сетовали на то, что нерегулярно печатается программа телепередач, то сейчас редакция учила это пожелание читателей. Теперь программа телевидения печатается на неделю.

В начале сентября темпы подписки несколько снизились, но такое снижение характерно для этого периода в каждом

году. Пошли в школу дети, а это связано с дополнительными расходами семейного бюджета, и подпись откладывают на ближайшие сроки. С конца сентября подписчики станут приходить в отделение связи гораздо чаще, и работники почты к этому готовы. Конечно, надо иметь в виду и то, что многие жители оформляют подписку по месту работы, но их карточки также поступают в отделение связи.

Нельзя не отметить и то, что проходит кампания по подписке, а вот на улицах и в местах массового скопления людей не видно информационных сообщений на эту тему.

П. КОНДРАТОВ,

г. Люберцы.

и организаций города.

На снимке: перед доской объявлений Центрального бюро по труду и устройству.

Фотохроника ТАСС.

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# БОРЬБА ЗА МИР ТРЕБУЕТ МУЖЕСТВА

Спрашивается: если все любят мир и никто не желает войны, почему тогда столько сил и средств тратятся на все новые, более мощные и смертоносные виды оружия массового уничтожения? Почему американцам, англичанам, французам, западным немцам, жителям других капиталистических стран винуют, будто Советский Союз — это их смертельный враг? И, наконец, почему те граждане западных стран, которые выступают не за сепаратизм, а за мирное соревнование и сотрудничество с СССР и другими социалистическими государствами, тут же попадают в разряд «подозрительных» и, нередко оказываются за решеткой. На военных базах в США сейчас спешно создаются концентрационные лагеря, способные вместить до 200 тысяч человек. Президент Р. Рейган утвердил документ под кодовым названием

«Рекс-84», который предусматривает возможность проведения масовых арестов «княжелательных элементов», включая участников антивоенных выступлений. Поданные американскими общественными организациями в США уже осуждены сотни участников антивоенного движения. Недавно в Орландо (штат Флорида) восемь человек были приговорены к трем годам тюремного заключения каждый за участие в антивоенном выступлении. А на 8 октября назначен суд над активистами борьбы за мир Барб Катт и Джоном Ладфордом, которым грозит жесткий приговор — десять лет тюремного заключения и крупный денежный штраф.

В Англии идут аресты борцов против американских ракет перегородки. То же самое происходит в ФРГ, где на днях городской суд Битбурга вынес окончательный приговор по делу 250

человек, участвовавших в блокировании американской военной базы. Приговоры с осуждением участников антивоенного движения как блины пекутся в Мутлангене и в других западногерманских городах, вблизи которых размещаются американские ракеты «Першинг-2». В Голландии разразился скандал: раскававшийся полицеский провокатор Джон Пол Гардинер рассказал журналистам, что выкрыл боеприпасы с ядерной базы и перебросил их в лагерь сторонников мира с тем, чтобы власти могли арестовать борцов против ядерной опасности, обвинив их в подготовке террористических актов.

Впрочем, не обязательно бороться активистами борьбы за мир и тишину. Можно попытаться запугать их возможностью репрессии, распустив слух, будто все организованные антивоенные движения существуют на «деньги Москвы»,

а их члены — чуть ли не «советские шпионы». Разумеется, этой лжи мало кто верит, но когда она сотни, тысячи раз повторяется со страниц газет и с экранов телевизоров, кое у кого зарождается сомнение: а вдруг это правда?

Кому же нужно преследовать сторонников мира, клеветать на их движение, сеять недоверие и вражду по отношению к нашей стране? Только тем, кто, распинаясь в своей любви к миру и прикрываясь выдумками о «советской военной угрозе», на деле сам угрожает другим странам и народам. Тем, кто хотел бы установить свое господство во всем мире, диктовать свою волю другим странам, то есть агрессивным кругом американского империализма и его наловским партнерам.

Да, борьба за мир на Западе требует не только сил, но подачи большого личного мужества. И мы восхищаемся участниками этих борьбы, которым дороги судьбы всех народов.

А. КРАСИКОВ,  
(ТАСС).

## СТРОЙКАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО ДОСАДНЫЕ НЕУВЯЗКИ

СТРОИТЕЛЬСТВО экспериментального детского комбината на 320 мест в пятом микрорайоне Люберец ведется на средства, заработанные участниками коммунистических субботников. Более 200 тысяч рублей выделено на этот важный социальный объект нашего города. К сожалению, они осваиваются крайне медленно. На объекте не хватает специалистов из СМУ-1 треста «Мособлгражданстрой» — основной субподрядной организации. Да и тем, кто задействован на строительной площадке, порой приходится сталкиваться с немалыми трудностями. Плотники из СМУ-1 ломают голову, как лучше установить деревянные блоки, которые на целых 10 сантиметров шире проемов. Множество столярных изде- лий не соответствует требуемым размерам. А управление производственно-технологической комплектации треста «Мособлгражданстрой» вовремя не принял соответствующие меры для исправления такого положения. Непредвиденная поденная столярка вызывает излишние затраты времени.

Допускаются потери его и по другим причинам. Был порван электрокабель возле эстакады для зеезды машин с раствором. В результате передвижная штукатурная установка простаивала более суток. Вынуждены были простаивать и каменщики.

Генподрядчик — СМУ-4 треста «Обсобтранс» № 2 неудовлетворительно координирует проведение смежных работ. Да и подготовлен объект не лучшим образом. Отстали с заливкой полов и настилом линолеума. Две недели тому назад на стройке появились сантехники, смонтировали отопительное оборудование в блоке «А» и покинули объект. А когда будет готова бетонная стяжка полов, им вновь придется заниматься разводкой отопительной системы. Но сделать это будет значительно сложнее. Да и последующие ремонтные работы займут немало времени и сил.

Объект фактически не охраняется. Вокруг него не сделано ограждение, нет электрического освещения. На многих складских помещениях вообще отсутствуют запоры. Поэтому здесь участились случаи хищения строительных материалов. Об их сохранности также не позаботился генподрядчик.

В настоящее время можно было бы вести работу по системе суммированного учета времени. Но и этот вопрос не решен в СМУ-4 и СМУ-1 положительно. Пока стоит погожие дни, нужно заняться и планировкой территории. Но представителю СпецСМУ-6 тоже не видно, хотя они не выполнили объемы работ, предусмотренного совместным графиком.

— Именно теперь, — говорит представитель СМУ-4 треста «Мособлгражданстрой» № 2 М. Телегин, — надо комплексно проводить все виды работ в стабильном темпе. А не надеяться на аврал, когда, естественно, возникнут взаимные помехи у смежников.

Детский комбинат — пусковая стройка нынешнего года. Это один из основных объектов в пятом микрорайоне. Поэтому нужно уложиться в установленные сроки. А для этого надо не надеяться на аврал, когда, естественно, возникнут взаимные помехи у смежников.

В. ПОЛАКОВ,

## ПРИГЛАШЕНИЕ НА РАБОТУ



ИДЕТ СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ,  
ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## Готовятся к концерту

КОЛЛЕКТИВЫ художественной самодеятельности Дома культуры «Алмаз» Томилинского завода алмазных инструментов начали свой творческий сезон. Первое выступление перед зрителями — работники завода состоятся накануне профессионального праздника — Дня машиностроителя.

Подготовка к концерту в самом разгаре. Идут репетиции в детских кружках хореографическом и хоровом, которые на протяжении длительного времени возглавляют Людмила Евгеньевна Тихонова и Людмила Васильевна Трубакова. В коллективах занято более ста человек. В основном, это молодежь за-

вода, учащиеся томилинской школы № 17. В их репертуаре новые произведения. Особое внимание удалено военно-патриотической тематике в связи с подготовкой к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В концерте активное участие примут вокально-инструментальный ансамбль, а также отдельные исполнители. Порадует слушателей своей игрой на гитаре и песнями работник завода Сергей Гивандан. Состоятся и другие интересные выступления.

Э. АЛЕКСАНДРОВА.

## ТУРИСТИЧЕСКИМИ МАРШРУТАМИ В СТРАНЕ ЦВЕТУЩИХ РОЗ

СОЛНЕЧНАЯ Болгария — небольшая страна, но своим гостям она предлагает многое. Ее территория всего 111 тысяч квадратных километров, население около 9 миллионов человек. Но на этой территории собраны красоты Черноморского побережья, высокие горы, прозрачные прозрачные реками, широкие зеленые долины, археологические и культурные памятники нескольких эпох, уникальные старинные и интересные современные города.

Недавно в Болгарии по путевкам профсоюза побывала группа люберчан-строительей. Мы приехали в братскую Болгарию, когда все города и поселки были в праздничном убранстве. Здесь отмечалось 40-летие освобождения болгарского народа Советской Армии и установления народной власти.

Республика сейчас занимает ведущее место по производству табака, растительного масла, овощей и винограда, славится своими розами. Из окон автобуса мы видели плантации в Долине роз. В местном музее нас ознакомили с выращиванием этих цветов и производством масла, которое на международном

рынке ценится на вес золота.

Развита здесь химическая промышленность, все более набирает силы социалистическая индустрия.

Широко ведутся в Болгарии археологические раскопки. Про Софию и Пловдив говорят, что эти города стоят на развалинах древнеримской империи. И это действительно так. В Пловдиве мы видели уникальные памятники архитектуры древности. Здесь раскопаны развалины театра и стадиона, кварталы различных зданий и жилых домов, построенных еще до нашей эры. В Софии даже пришлось пристроить проходку метро из-за многочисленных находок древней архитектуры, находившихся под землей.

Умеют болгары ценить народное наследие. В Габрове — городе юмора и сатиры, который организовали преподаватели «Балкантуриста» для туристических групп из социалистических стран. А когда мы, представители СССР, стали дарить значки с изображением разломанной бомбы и надписью «НЕТ», присутствующие долго скандировали: «Нет войне!», «Нам нужен мир!»

В. МЕЛЕШЕНКО.

юмора и сатиры, единственного в мире и официально признанного ЮНЕСКО.

Давни узы дружбы и братства связывают болгарский и русский народы. Свидетельство тому — памятник на Шипке и храм Александра Невского, сооруженные в честь русских освободителей от турецкого ига. И это действительно так. В Пловдиве мы видели уникальные памятники архитектуры древности. Здесь раскопаны развалины театра и стадиона, кварталы различных зданий и жилых домов, построенных еще до нашей эры. В Софии даже пришлось пристроить проходку метро из-за многочисленных находок древней архитектуры, находившихся под землей.

Во многих городах и населенных пунктах довелось нам побывать, и везде нас встречал самый теплый прием.

Надолго запомнился вечер интернациональной дружбы, который организовали представители «Балкантуриста» для туристических групп из социалистических стран. А когда мы, представители СССР, стали дарить значки с изображением разломанной бомбы и надписью «НЕТ», присутствующие долго скандировали: «Нет войне!», «Нам нужен мир!»

В. МЕЛЕШЕНКО.

27 СЕНТЯБРЯ —  
ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ  
ТУРИЗМА

### ПУТЕШЕСТВИЕ К ВУЛКАНУ

Камчатская область. Областной совет по туризму и экскурсионным предлагают любителям путешествий единственный в стране маршрут на действующий Авачинский вулкан. Хотя вулкан находится на небольшой высоте — 2741 метр, восхождения выполняются по всем правилам альпинизма: подъем за полночь, выход в горы до восхода, встреча с солнцем на высоте. Этот маршрут пользуется популярностью у туристов.

На снимке: путешественники на маршруте.  
(Фотохроника ТАСС).



### КНИЖНЫЕ ВЫСТАВКИ

Жители города Лыткарино охотно посещают библиотеку при Дворце культуры «Мир». Здесь все делается для того, чтобы посетителям было интересно: устраивают конференции, диспуты, беседы.

Сейчас в библиотеке внимание читателей предоставлены две новые книжные выставки: «Подвиг — жить в веках», посвященная 40-летию Великой Победы, и «И

вновь продолжается бой», рассказывающая о жизни Николая Островского.

На первой можно познакомиться с произведениями о геронском пути советского народа в годы Великой Отечественной войны. Это «В боях под Смоленском» А. Н. Баженова, сборник «Огневой щит Ленинграда», «Операция продолжается» А. Шарипова и другие.

Особенно довольны выставкой читатели — ветераны войны: П. Д. Ташлыков, И. И. Слиничев и другие. Хоть и прошло почти 40 лет, но живы в памяти воспоминания о боях и походах, смелых операциях в тылу врага.

Любите читать о подвигах отцов и молодежь.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; ответственный редактор — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел публичной жизни — 553-26-83; отдел пропаганды и идеологии — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ

### СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ — К ВАШИМ УСЛУГАМ!

В последнее время безналичные расчеты, совершаемые сберегательными кассами, получили широкое распространение.

Операции, совершаемые безналичным путем, создают дополнительные удобства для вкладчиков. Вкладчик имеет возможность, не затрачивая времени на посещение сберегательной кассы, систематически пополнять свои вклады. Для этого достаточно подать в бухгалтерию по месту работы заявление о ежемесячном перечислении определенной суммы на счет по вкладу в сберегательную кассу. Перечисляемая сумма зачисляется на счет, а при первом посещении сберегательной кассы записывается в сберегательную книжку.

Безналичные расчеты производятся по платежам вкладчиков за квартиру, электроэнергию, газ, телефон и другие услуги.

Для производства платежей путем безналичных расчетов явка вкладчика в сберегательную кассу не обязательна. Достаточно дать сберегательной кассе, в которой находится вклад, поручение (разовое или на длительное время) на перечисление со счета по вкладу операционной суммы на счет любой организации. За оформление безналичных расчетов по платежам вкладчиков плата не взимается.

Для расчетов населения с магазинами за покупаемые промышленные товары: автомобили, мебель и т. д. стоимость 200 рублей и выше служит удобная форма расчета — расчетный чек сберегательной кассы. Чек выдается на сумму, списываемую со счета по вкладу в сберегательную кассу и вносимую наличными деньгами. Расчетный чек действителен два месяца и может быть предъявлен в магазин любого города или района страны.

Неиспользованный расчетный чек возвращается в центральную сберегательную кассу по месту выдачи для зачисления суммы в вклад или получения наличными деньгами.

Пользуйтесь услугами сберегательных касс!

ЦЕНТРАЛЬНАЯ  
СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ  
КАССА № 7809.  
1—1.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазинах Люберецкого промторга продолжается сезона распродажа товаров весенне-летнего и осенне-зимнего ассортимента. Распродажа — двойная выгода для вас. Вы сможете сэкономить время и деньги. Распродажа — вовсе не ученка, это — реализация добрых и качественных товаров, цены на которые снижены до 40 процентов.

Плащи мужские и женские, головные уборы, необходимые вам в этом сезоне, трикотажные изделия предложат вашему вниманию магазины: Универмаг «Спутник» — 140000, г. Люберец, Октябрьский проспект, 186. Время работы — с 10 до 20 часов, перерывы на обед — с 14 до 15 час., выходной день — воскресенье.

Универмаг «Дзержинский» — 140053, г. Дзержинский, ул. Ленина, 23. Провод от ст. Люберец авт. 21 до ост. «Улица Бондаревская». Время работы — с 10 до 20 час., в субботу — с 9 до 19 час., выходной день — воскресенье.

Магазин № 31 «Одежда» — г. Люберец, ул. Митрофанова, 2. Время работы — с 11 до 20 час., в субботу — с 9 до 18 час., перерыв на обед — с 14 до 15 час., выходной день — воскресенье.

Немало товаров вам предложат на ярмарке, организованной на Люберецком рынке. Время работы ярмарки — с 9 до 15 час., в воскресенье — с 9 до 14 час., без перерыва на обед, выходной день — понедельник.

Пальто демисезонные и зимние мужские и женские вы можете приобрести в магазинах №№ 2 и 36 по адресу: 140000, г. Люберец, рынок. Время работы — с 9 до 17 час., перерывы на обед — с 13 до 14 час., в воскресенье — с 9 до 15 час., без перерыва на обед, выходной день — понедельник.

Приглашаем на распродажу!

ПРОМТОРГ. 2-3.

### ВНИМАНИЮ КЛУБА ЛЮБИТЕЛЕЙ БЕГА!

7 октября 1984 г. в пос. Некрасовка состоится пробег (гандикап), посвященный Дню Конституции СССР.

Дистанция 25 км (10 кругов по 2,5 км вокруг поселка). Допускаются все желающие, имеющие медицинские справки.

Регистрация с 10 до 10-30 на стадионе пос. Некрасовка. Старт в 11 часов. Телефон для справок 553-43-57.

Совет ДСО Люберецкой станции аэрации и совет клуба любителей бега «Молния». 1—1.

Люберецкий академический хор скорбит по поводу безвременной кончины ветерана художественной самодеятельности Люберецкого Дворца культуры.

СУРИКОВОЙ  
Нины Николаевны

и выражает искреннее соболезнование семье и друзьям покойной.

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 11, 13, 15, 17-15, 19, 21; (малый зал) — «КОМИТЕТ 19-ТИ» (2 серии) — 10, 13-30.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «УМЕЩИЩАЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» (2 серии) — 16, 18-30, 20-45.

#### ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КИНОТЕАТР

Сегодня: «ТАРИН ЧЕРНЫХ ДРОЗДОВ» — 18, 21.

#### ДЗЕРЖИНСКИЙ ДВОРЦОВЫЙ КИНОТЕАТР «ВЕРТИКАЛЬ»

Сегодня: «УМЕЩИЩАЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» (2 серии) — 17-30, 20.

#### КИНОТЕАТР «СОЗД»

Сегодня: «БЛЫСТАЮЩИЙ МИР» — 11, 15, 18-45; «ПЛАНЕТА БУРЬ» — 13, 17, 21.

28 сентября: премьера нового художественного фильма «ЕВРОПЕЙСКАЯ ИСТОРИЯ» — 18-30.

Люберецкая типография, 9-й Октябрьский проезд, д. 1. Вып. 1. Цена 1 рубль. Дата 1-го выпуска: 1-й выпуск 1984 года. Заказ 4641.